

《中美化石能合作议定书》2014年度协调会议在美国举行

日期: 2014年11月13日

10月21日,《中美化石能技术开发与利用合作议定书》2014年度协调会议在美国旧金山顿举行。科技部高新司赵玉海司长、美能源部助理部长胡里奥·弗里德曼(Julio Friedmann)分别率中美两国代表团与会。

作为中美科技合作协定的重要内容,中美化石能合作议定书为中美两国能源界学者、科技人员、企业界人士搭建了良好的交流协作平台,自2000年议定书签署来,双方在电力系统、清洁燃料、石油与天然气、能源与环境等领域在人员培训、技术交流、联合研究等开展了卓有成效的合作。赵司长在会上指出,中美两国既是全球最大的能源生产国,也是最大的能源消费国,两国都以传统化石能源为主、新能源作为重要补充的能源消费结构,使两国在能源领域的科技和产业合作有更好的基础和更广阔的潜力。赵司长强调,双方在能源领域开展互惠、互利、互助的合作,不仅有利于两国能源技术及产业的发展,也会惠及全球的能源安全与供给,减少由能源消耗带来的温室气体排放。

2015年是议定书签署15周年,自2010年续签以来合作期即将到期,此次会上,双方一致同意明年续签议定书,并着重讨论了议定书未来合作框架和内容。考虑到中美在能源领域已有多重渠道,虽然各渠道侧重不同,但也存在交叉重叠,双方同意加强各渠道之间的协调与沟通。

来自科技部、中科院、国家气象局、中国石油与化工联合会、中电投集团公司等单位以及我国驻旧金山领馆有关人员和美国能源部、美能源协会以及国家能源实验室等机构40余位代表参加了本次会议。

打印本页 ▶

关闭窗口 ▶